

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ВПЕРЕД К КОММУНИЗМУ

Орган Ижморского райкома Коммунистической партии Советского Союза и районного Совета депутатов трудящихся

Повысить роль сельских Советов в выполнении взятых обязательств

Внеочередной XXI съезд Коммунистической партии Советского Союза разработал программу мощного подъема всех отраслей народного хозяйства на семилетие—программу развернутого строительства коммунизма.

Обсуждая исторические решения съезда Коммунистической партии, труженицы нашего района взяли социалистические обязательства: значительно увеличить производство продуктов животноводства и сдать государству в 1959 году 35 тыс. цнт. мяса, 84,5 тыс. цнт. молока.

Для того, чтобы обеспечить продажу такого количества мяса колхозы и совхозы решили: организовать нагул крупного рогатого скота и сдать государству более 6,5 тыс. голов весом не менее 2 цнт. каждой, получить 25 тыс. поросят из расчета по 12 от основной и по 5—от разовой свиноматок, откормить и продать государству не менее 18 тыс. свиней весом в среднем по 85—90 кг, купить 129 тыс. голов птицы, откормить и продать государству 90,5 тыс. голов, в т. ч. 50,5 тыс. водоплавающей—уток. Купить у колхозников, рабочих и служащих не менее 70 проц. всех нарождающихся телят.

По опыту тружеников Рязанской области колхозы предприятий и организаций района решили вырастить и сдать государству 2,3 тыс. цнт. мяса, учащиеся школ — 12,5 тыс. голов птицы и 10 тыс. кроликов.

Обязательства, принятые районом, будут успешно выполнены, если вместе с колхозами и совхозами, предприятиями и организациями в эту борьбу активно включаются все труженики района. Необходимо поэтому, чтобы хозяйства колхозников, рабочих и служащих продали государству в этом

году не менее 9,500 цнт. мяса, 6,900 цнт. молока, 500,000 штук яиц и 9,000 кг. шерсти.

Наши обязательства реальны и выполнимы. Однако от колхозов, совхозов, сельских Советов, от всех колхозников, рабочих и служащих района требуется повседневная напряженная работа и высокая ответственность за безусловное выполнение принятых обязательств.

Правильно организует работу среди населения Колыонский сельский Совет (председатель тов. Жебрецов). Здесь депутаты, актив Совета принимают личное участие в продаже государству продуктов животноводства и ведут широкую разъяснительную и организаторскую работу среди тружеников. В результате в этом Совете на 10 марта с. г. перевыполнена квартальная план по продаже мяса, молока государству.

Однако большинство сельских Советов неудовлетворительно проводят работу по выполнению взятых обязательств и по существу стоят в стороне от этого важного дела. Они слабо вникают в деятельность колхозов, совхозов, помогать им выполнять взятые обязательства, принимать меры обеспечивающие организованное завершение зимовки скота и подготовку к весеннему севу, руководить культурным строительством на селе.

Для выполнения взятых обязательств сельские Советы обязаны постоянно проводить организаторскую работу среди населения, разъяснять труженикам исторические решения XXI съезда Коммунистической партии, добиться, чтобы хозяйства колхозников, рабочих и служащих лично участвовали в выполнении взятых обязательств по продаже государству продуктов животноводства.

Высокая ответственность каждого сельского Совета, опора на депутатов, актив, на всех тружениках, постоянная организаторская работа среди них даст возможность выполнить взятые обязательства.

Советы, поэтому они не требуют с колхозов, совхозов, селько и других организаций повседневной работы по выполнению обязательств.

На прошедших выборах в сельские Советы избраны лучшие люди из колхозников, рабочих, интеллигенции. К проведению широкой разъяснительной работы среди тружеников необходимо привлечь всех депутатов, актив Советов и решительным образом поправить дело с закупками у населения продуктов животноводства, добиться безусловного выполнения обязательств по каждому Совету. Личный пример в этом деле должны показать сами депутаты районного и сельских Советов, актив села.

Сельским Советам и их руководителям необходимо постоянно и глубоко вникать в деятельность колхозов, совхозов, помогать им выполнять взятые обязательства, принимать меры обеспечивающие организованное завершение зимовки скота и подготовку к весеннему севу, руководить культурным строительством на селе.

Для выполнения взятых обязательств сельские Советы обязаны постоянно проводить организаторскую работу среди населения, разъяснять труженикам исторические решения XXI съезда Коммунистической партии, добиться, чтобы хозяйства колхозников, рабочих и служащих лично участвовали в выполнении взятых обязательств по продаже государству продуктов животноводства.

Высокая ответственность каждого сельского Совета, опора на депутатов, актив, на всех тружениках, постоянная организаторская работа среди них даст возможность выполнить взятые обязательства.

Яркая демонстрация единения партии и народа

Выборы в Советы— большое политическое событие в жизни страны.

15 марта состоялись выборы в Верховные Советы Грузинской, Азербайджанской, Литовской, Киргизской, Армянской, Эстонской ССР, в Верховные Советы автономных республик и в местные Советы депутатов тружеников.

В праздничный наряд оделись еще накануне города и села этих республик. На красных полотнищах слова призыва — претворить в жизнь исторические указания XXI съезда КПСС, выполнить досрочно семилетний план, голосовать за кан-

дидатов блока коммунистов и беспартийных.

Повсеместно в 6 часов утра открылись двери многих сотен избирательных участков.

По сообщению с мест выборы повсюду проходили как большой, радостный праздник тружеников.

Трудящиеся Грузии избрали в Верховный Совет своей республики Верховные Советы Абхазской и Аджарской автономных республик, местные Советы своих лучших людей. Дружно, в обстановке огромного политического подъема проходили в Грузии выборы.

В Баку с раннего утра жители города устремились к празднично украшенным избирательным участкам. В обстановке высокой активности избирателей прошли выборы в Нахичеванской АССР, в Нагорном Карабахе, Кировобаде, Сумгалите и других городах и селах Азербайджана.

С мыслью о партии, о любимой Родине выбирали трудящиеся Эстонии депутатов в Верховный и местные Советы.

Дружно и организованно прошли выборы в Киргизской, Армянской и Литовской республиках.

ТАСС.

№ 34 (1757)
Пятница
20 марта
1959 года
Год издания XXV
Цена 15 коп.

ЗАПОМНИ ЭТИ ЦИФРЫ

Трудящиеся нашего района взяли обязательства: продать государству в 1959 году

35.000 центнеров мяса,
84.500 центнеров молока,
500.000 штук яиц,
234 центнера шерсти

ПО РАЙОНУ

КТО СЕГОДНЯ ВПЕРЕДИ

За третью пятидневку марта 1959 года по надоям молока первое место занимает колхоз „Прогресс“. За пять дней здесь надоено 25,8 кг на фуражную корову.

В сельхозартели „Азат Себер“ резко снизились надоя молока на корову. За пятидневку снижение произошло на 2,3 кг. В результате артель упустила первенство в соревновании кол-

хозов, которое она занимала в предыдущих пятидневках и сейчас находится на втором месте.

Снижение надоя молока в этой пятидневке допустили также колхозы „Рассвет“ на 1,4 кг, „Родина“ на 1 кг.

Резко отстают по надоям колхозы „Путь Ильича“ — 12,7 кг и особенно „Светлый путь“ — 8,5 кг молока на корову.

Ход вывозки навоза в колхозах и совхозах района на 16 марта 1959 года (в тоннах)

ПО КОЛХОЗАМ

„Прогресс“	2000	Им. ХХ партсъезда	195
„Победа“	1100	„Красный путь“	185
„Рассвет“	965	„Родина“	156
Им. Жданова	700	Им. Сталина	127
Им. Ленина	399	„Светлый путь“	110
„Вперед к комм.“	320		
„Азат Себер“	315		
„Путь Ильича“	300		
„Октябрь“	255		

ПО СОВХОЗАМ

Святославский	6045
Ижморский	1820

ВЕСНА ТОРОПИТ

Труженики совхоза „Святославский“ обязались в этом году получить зерновых по 12,5 цнт. и зеленой массы кукурузы по 300 цнт. с гектара. Чтобы успешно справиться с этими задачами, надо образцово подготовиться к весенне-посевной кампании.

Заместитель директора совхоза тов. Мальчиков сообщил нам:

— Сейчас заканчивается ремонт сельхозинвентаря и тракторного парка. Успешно про-

должается вывозка местных удобренений на поля. Лучше она проходит в Островском отделении (управляющий тов. Горин). Февральское задание по транспортировке навоза на поля они значительно перевыполнили. Несколько хуже с семенами. Их обмен еще не закончен. Но при всех трудностях, которые встречаются у нас, мы стараемся к весеннему севу подойти хорошо подготовленными.

ВКЛАД ВОСКРЕСЕНЦЕВ

В борьбу за 35.000 цнт. мяса вместе со всеми тружениками района активно включились жители Воскресенского сельсовета. Индивидуальным сектором уже продано 33 цнт. мяса из 36 запланированных на квартал. Активную работу среди населения ведут депутаты сельского Совета тов. Астахов, Пученкова.

Жители пос. Дмитриевка и Афанасьевка приступили к продаже молока государству и уже продали 5 цнт.

М. КОЛОДКИН, пропагандист РК КПСС.

Решения съезда—в массы

18 марта в РК КПСС проходило совещание секретарей партийных организаций, пропагандистов, агитаторов и редакторов стенных газет предприятий, школ и учреждений райцентра.

Заведующий отделом пропаганды и агитации РК КПСС тов. Панасенко А. Р. рассказал собравшимся об итогах агитационно-массовой работы в период подготовки и проведения выбо-

ров в Верховный Совет РСФСР и местные Советы, о задачах партийных организаций по пропаганде в массах материалов XXI съезда КПСС.

По обмену опытом руководства агитационно-массовой работой выступили секретари партийных организаций тов. Гончарова (средняя школа), Ильин (авторота), Швайбович (семилетняя школа) и другие.

СОВЕЩАНИЕ УЧАСТНИКОВ ХУДОЖЕСТВЕННОЙ САМОДЕЯТЕЛЬНОСТИ

В районном Доме культуры состоялось совещание членов художественной самодеятельности РДК.

С отчетом о работе самодеятельных кружков выступил художественный руководитель Дома культуры тов. А. Ф. Сурков. После прений был обсужден репертуарный план художествен-

ной самодеятельности на 1959 год и избран новый состав художественного совета РДК. Затем группе участников спектакля „Сады цветут“, завоевавшей 2-е место в областном смотре театральных коллективов, были вручены грамоты областного отдела культуры и ценные подарки.

СОВЕТСКОЕ СТРОИТЕЛЬСТВО

За досрочное выполнение социалистических обязательств

Воодушевленные решениями XXI съезда КПСС, трудящиеся райцентра, следуя примеру рязанцев, взяли на себя повышенные обязательства. Они решили в 1959 году со своих личных хозяйств продать государству мяса 620 цнт., молока 740 цнт., яиц 20.000 штук, шерсти 6 цнт. 60 кг, картофеля 800 цнт. Для того, чтобы с честью выполнить эти обязательства, нам необходимо продать от каждой коровы не менее 170—180 литров молока, яиц с каждого двора 80—100 штук, вырастить уток или кур по 10—15 голов.

Многие жители поселка стремятся досрочно выполнить свои обязательства. Например, токарь РТС тов. Антонов В. Н. и инвалид труда II группы тов. Левашов Н. Ф. уже в этом году продали государству по 192 литра молока. Тов. Грек Ф. А.—120 литров, тов. Пахомова—100 литров и многие другие рабочие и

служащие поселка продают от своих коров более 100 литров молока.

Стремясь пополнить колхозное животноводство крупным рогатым скотом, трудящиеся поселка уже более 3-х десятков телят от своих коров продают на колхозные фермы. Первые начали продажу телят колхозам рабочие и служащие элеватора. Пример в этом деле показали депутаты поселкового Совета тов. Десятский И. Н. и директор тов. Гетманов Т. В., а за ними последовали другие члены коллектива.

Приведенные примеры говорят о том, что обязательства наши реальны и мы их можем успешно выполнить. Однако у нас есть еще предприятия и учреждения, работники которых до сих пор не приступали к продаже молока от своих личных коров. По данным на 15 марта с. г. совершенно не участвовали в продаже государства продуктов живот-

новодства работники автороты, нарсуда, милиции, ГРЭ, песчаного карьера и железнодорожной станции. В результате этого поселковый Совет в I квартале не справляется со своими обязательствами.

Руководители предприятий, учреждений, секретари первичных партийных организаций, председатели местных комитетов совместно с депутатами поссовета должны повседневно проводить разъяснительную работу среди рабочих и служащих, имеющих в личном хозяйстве скот и птицу, по вовлечению их в активное участие в продаже государству мяса, молока и яиц, а также телят колхозам и совхозам.

Трудящиеся поселка, приложим все силы на досрочное выполнение своих обязательств! Это будет нашим вкладом в общее дело по выполнению семилетки.

И. ШЕВЧЕНКО,
председатель Ижморского поссовета.

В ПОСТНИКОВЕ РАСКАЧИВАЮТСЯ

Постниковский сельский Совет слабо развертывает работу среди населения по продаже государству сельхозпродуктов. На 10 марта план первого квартала далеко не выполнен. Инди-

видуальному сектору нужно было продать государству 75 цнт. молока, продаю—7 цнт. План по продаже яиц выполнен на 23 процента, мяса продано толь-

ко 4 цнт. из 20 по плану. Сельскому Совету под руководством тов. Муравьева пора бы покончить с раскачкой в этом деле.

А. КОНСТАНТИНОВ.

Быть агитатором— ПОЧЕТНОЕ поручение

Недавно в селе Ижморке состоялся кустовой семинар агитаторов. На нем присутствовало 40 человек из колхоза "Прогресс" и артели "6-я пятилетка". Приглашались также агитаторы райпромкомбината, но они не явились.

На семинаре были подведены итоги агитационно-массовой работы в период подготовки и проведения выборов в Верховный Совет РСФСР и местные Советы депутатов трудящихся и поставлены задачи перед агитаторами по разъяснению среди колхозников и рабочих материалов XXI съезда КПСС, по мобилизации их на выполнение взятых обязательств.

В своих выступлениях участники семинара поделились опытом работы, вскрыли серьезные недостатки в агитационно-массовой работе на селе. Товарищи Моторина и Швайбович рассказали о том, что они на

животноводческой ферме проводят беседы, обновили наглядную агитацию, регулярно выпускают боевые листки, ввели переходящий флагок лучшей доярки. При их участии в клубе оформлены обязательства по колхозу, бригаде, ферме.

Отдельных агитаторов на семинаре подвергли резкой критике, и особенно зав. клубом села Пензы тов. Шубарову, которая даже ничего не могла рассказать о своей работе на селе.

Интересным было выступление агитатора тов. Казака.

— Наш долг,—сказал он, — как можно больше находиться в массах. Вести воспитательную работу так, чтобы она способствовала повышению производительности их труда, звала на успешное решение задач, стоящих перед хозяйством. Разъяснять населению политику правительства по

сельскохозяйственным заготовкам, призывают каждого жителя своего участка к активному участию в продаже государству мяса, молока, яиц и других продуктов животноводства.

Всего выступило 10 человек. И большинство из них говорило о том, что быть агитатором—почетное поручение и что мало еще сделано по выполнению этого поручения. Агитатор должен агитировать не только словом, но и личным примером в выполнении высоких социалистических обязательств на 1959 год.

Участники семинара получили инструктаж по очередным вопросам агитационной работы. Им была рекомендована примерная тематика бесед и необходимая литература.

Б. КИРИЛЛОВ,
секретарь парторганизации
колхоза "Прогресс".

Успех денежно-вещевой лотереи РСФСР

В городах и селениях РСФСР заканчивается продажа билетов первого выпуска денежно-вещевой лотереи 1959 года. Во многих местах их в продаже больше нет.

Характерно, что лотерейные билеты были раскуплены раньше других населением Крайнего Севера, Дальнего Востока, Сибири и других далеких ок-

раин Федерации. Первые вести о полной распродаже билетов пришли из Магаданской, Камчатской, Сахалинской, Мурманской, Амурской, Томской и других областей, Якутской и Калмыцкой АССР.

Задолго до тиража лотерейные билеты раскуплены также в Москве и во многих других областях, краях и автономных

республиках. Управление сберегательных касс РСФСР направило в эти места, а также в Алтайский, Красноярский, Хабаровский края и центральные области республики билеты второго выпуска лотереи нынешнего года. Продажа их начнется в ближайшие дни.

ТАСС.

ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

Торжественное заседание в Москве, посвященное 100-летию со дня рождения А. С. ПОПОВА

му сыну великого русского народа.

С докладом "А. С. Попов, радиоэлектроника и прогресс" выступил академик А. И. Берг.

Участники собрания единодушно приняли приветственное письмо Центральному Комитету Коммунистической партии Советского Союза.

Торжественные заседания и собрания, посвященные 100-летию со дня рождения А. С. Попова, состоялись в Минске, Алма-Ате, Риге, Фрунзе, Сталинабаде, Таллине, Томске, Перми и других городах.

ТАСС.

Комплексные тракторно-полеводческие бригады

В Южном Казахстане завершена организация крупных тракторно-полеводческих бригад. Им передана необходимая техника для комплексной механизации труда в сельском хозяйстве. Бригады возглавили квалифицированные руководители. Более 160 бригадиров—агрономы с высшим и средним специальным образованием, механизаторы.

Организация труда по-

новому уже положительно сказывается на ходе весенних полевых работ. В сельхозартели имени Ленина, Сайрамского района, три бригады слились в одну. В бригаде организована круглогодичная работа посевных агрегатов. Весенний сев здесь завершен за два дня и принят комиссией с оценкой отлично.

ТАСС.

Организации ДОСААФ готовят механизаторов

За годы освоения целинных земель в безбрежных просторах Адамовского района Оренбургской области появились сотни автомашин и тракторов. Автопарк новых совхозов продолжает систематически расти. Первичные организации ДОСААФ помогают готовить из числа молодежи кадры водителей. За прошлый год права шоферов здесь получили 200 с лиш-

ним человеком—это в два раза больше, чем намечалось. В настоящее время в районе на курсах шоферов занимаются значительно больше людей, чем планировалось на весь 1959 год.

Всего в области организациями ДОСААФ подготовлено несколько тысяч шоферов и трактористов. Две тысячи человек получили права мотоциклистов.

ТАСС.

Освоение „охотничьей целины“

Краем непуганых птиц называют сибиряки таежные и озерные просторы на северо-западе водораздела Иртыша и Оби. Здесь началось охотничье освоение этой труднодоступной и незаселенной местности.

Освоение идет по таежным рекам. Промысловые разведки установили большие запасы соболя, белки, лоси. Озера здесь кишат карасем, щукой и окунем, а тайга—боровой дичью.

Огромны запасы кедровых орехов и ягод.

Связь с первыми промысловыми базами, созданными на «охотничьей целине», осуществляется пока самолетами. В дальнейшем новые угодья будут осваиваться путем прокладки гужевых дорог, строительством вокруг торговопромысловых баз цепи охотничьих пунктов.

ТАСС.

Ульяновская нефть

Восточная часть Ульяновской области граничит с богатейшими нефтеносными районами Куйбышевского и Татарского экономических районов. Это заставило геологов организовать здесь поиски жидкого топлива. В южных районах области открыто шесть месторождений. Некоторые скважины фонтанируют. Созданная средневолжская контора

разведочного бурения развернула широкие поисковые работы. Особенно интенсивно они ведутся в районе Медеуской впадины. Пробуренная здесь в феврале на глубину 1600 метров Новиковская скважина №4 показала, что в этом районе мощность нефтеносного горизонта достигает 20-метровой толщины.

ТАСС.

На переднем КРАЕ

Стояли первые дни сентября. Степан Сидоров и Иван Бычков остались сегодня ремонтировать свинарник. Свиной погнала пасти Мария Лобанова.

Время вечернее. Солнце низко висело над горизонтом. Степан, воткнув топор в только что обструганную доску, сел на пол, закурил, к нему присоединился Иван Бычков. Между ними завязался несложный разговор.

Появилось стадо. Свиньи быстро заполнили пригон, окружили кормушки.

— Что-то рано она пригнала их сегодня, — проговорил Степан, обращаясь к Бычкову.

— Верно, пойдем спросим в чем дело. Они поднялись. В это время в свинарник вошла Мария. Вид у нее был растерянный, на глаза навернулись слезы.

— Что случилось? — спросил Степан.

— Свинья из стада убежала, — выдавила она с трудом.

— Убежала? Почему?

Мария мотчала, опустив в землю глаза.

— Ударила, наверно?

Девушка утвердительно кивнула головой, готовая вот-вот разрыдаться.

— Сколько раз тебе говорил: животное любит заботу, ласку. А ты все не поймешь этой простой истины... Ладно, не плачь, — продолжал Степан, — свинья найдется, а вот ты свое отношение к животным измени, непременно измени. Иначе из тебя не выйдет настоящей свинарки.

И делать такие замечания он имел полное право.

Не один год ухаживает за общественным скотом Степан Сидоров. Около трех лет пас коров, затем был чабаном и вот уже два года работает свинарем. Последнее ему особенно пришлось по душевному. К животным он относится не только ласково, но умело и правильно организует за ними уход. Этому постоянно учит Степан и своих помощников. Летом прошлого года они совместно с Бычковым и Лобановой кормили, пасли стадосвиней свыше 150 голов. Одновременно с этим отремонтировали свинарник. Все поголовье свиней было переведено на стойловое содержание с хорошей упитанностью.

А когда наступила зима, забот на ферме не убавилось. Нужно было также следить за случкой (даже еще с большим вниманием), опоросом свиноматок, создать такие условия содержания, чтобы свиньи и в зимний период не снижали своей упитанности. Нередко ему приходится работать на ферме не только днем, но и ночью. Так было в начале марта.

Уже который раз Степан выходил из дома и всматривался во мглу ночи.

— Что это ты сегодня не ложишься? — обеспокоенно спрашивала его жена.

— Понимаешь, — ответил он ей, — три свиноматки должны опороситься, а дежурная Валя Лобанова работает на ферме только втрой месяц, еще неопытная свинарка.

— Но она ведь уже принимала опросы.

О ЛЮДЯХ трудовой славы

— Да, а сегодня они могут быть не у одной свиноматки, и я боюсь за их исход. Пойду. — Степан стал одеваться.

— Ты вчера дежурил же.

— Не беда, главное — сохранить весь нарождающийся молодняк.

Жена больше не удерживала его, зная, что делать это бесполезно: забота о свиноферме у него на переднем плане.

Степан пришел вовремя. Валя сбивалась с ног... Много им пришлось поработать в эту ночь, но все обошлось благополучно. У одной свиноматки новорожденных поросят было 15, у второй 7, у третьей 5. Степан из своего опыта знал: 15 поросят могут быстро затянуть свиноматку, и он тут же решил: у первой оставить 11, а остальных распределить между теми двумя. В конечном счете это положительно отразится на свиноматках и порослях.

Утром Валя, собираясь домой, поинтересовалась:

— А днем кто останется на ферме?

— Мне положено, — ответил Степан, — напарница наша заболела.

— Как, без отдыха? — и Валя стала было раздеваться, чтобы помочь ему.

— Справлюсь, или домой, — остановил ее Степан. И, давая понять, что разговор окончен, начал готовить корм для опоросившихся свиноматок.

На ферме 22 основных и 20 разовых свиноматок и группа откормочных свиней в 46 голов. Ухаживают за ними сейчас, кроме Сидорова, В. Лобанова и Лазукова, недавно поступившие на свиноферму.

Они строго выполняют распорядок дня, рацион кормления. Стараются так приготовить корма, выдаваемые по рациону, чтобы они полностью поедались свиньями. Особое внимание уделяют свиноматкам: правильному их кормлению, чистоте в клетках, а после опороса — своеобразной случке. В последнем случае основное — вовремя обнаружить пришедших в охоту свиноматок. По внешним признакам

иногда это трудно определить, и тогда выпускают в коридор хряка, который сам находит матку, пришедшую в охоту.

Немало хлопот доставляют отсаженные от матки поросыта. Некоторые из них иногда плохо едят; и таких, конечно, только труд и упорство работников ферм позволяют сохранить и вырастить. Молодняку кроме концентратов, картофеля, силоса, обрата дают еще витаминный корм — сушеную крапиву, а также красную глину и древесный уголь.

Работают свиноводы и над увеличением поголовья разовых свиноматок. Сейчас их 20, к концу же года должно быть 38. Чтобы больше получить потомства от свиноматок, они стараются покрывать их двумя хряками.

В первом году семилетки тов. Сидоров взял обязательство: получить от разовой свиноматки по 5 поросят и от основной — по 15. Он не считает это пределом: путем случки свиноматок в подсосе надеется обеспечить их трехразовый опрос в год.

Результаты сегодняшнего дня у Степана Яковлевича не плохие: полученный в этом году приплод весь сохранен, быстро ведется откорм свиней для продажи государству. Недаром члены сельхозартели горюят:

— На откорм свиней везите в пензенскую бригаду, к Сидорову, там они быстро станут высокопутиными.

И они говорят правильно. За многолетнюю работу с общественным скотом Степан Яковлевич стал мастером своего дела. Высокое мастерство в сочетании с большим трудолюбием позволяет ему добиваться успехов в работе.

— Плохо то, — говорит тов. Сидоров, — что часто меняются мои помощники. Одних немного только подучишь, как на их место приходят другие. Заведующий фермой тов. Лобанов Н. Т. и бригадир комплексной бригады тов. Лобанов В. К. непродуманно относятся к подбору людей для этой сложной работы.

И когда слушаешь этого, еще довольно молодого, энергичного человека, видишь его дела, то бросается в глаза одна характерная черта: Степан Яковлевич Сидоров всеми своими помыслами, работой крепко связан со свинофермой. Успехи на ферме — это его личные успехи. Находясь на переднем крае борьбы за производство мяса, Степан Яковлевич вкладывает все свои силы и способности в дело досрочного выполнения колхозной семилетки.

С. КОМЛЕВ.
Колхоз „Прогресс“.

**Увеличить количество свиней в 1959 году до 15.300 голов —
одна из важнейших задач тружеников района**



Алтайский край. Жажда живут члены сельскохозяйственной артели „Страна Советов“ Рубцовского района. В минувшем году колхозный доход составил 13,5 миллиона рублей, на трудине только деньгами было выдано по 14 рублей 27 копеек.

Колхозники приобретают автомашины, мотоциклы, велосипеды, телевизоры и другие ценные вещи.

На снимке: семья колхозного зоотехника Ф. Я. Вовченко смотрит передачу Рубцовской телестудии. Фото В. Николаева. Фотохроника ТАСС.

Колхозный радиоузел работает без перебоев

Радио прочно вошло в быт советских людей. Труженики колхоза им. Ленина проявляют большой интерес к радиопередачам. Теперь здесь нет такой семьи, где бы не слушали радио. Хорошо работают в колхозном радиоузле комсомолец Андрей Классин и мотоциклист Н. Шикань. Они строго придерживаются установленного распорядка дня.

Еще не успеешь с постели подняться, как начинает свою работу наш радиоузел, — говорят колхозники. — Посмотрите на часы, стрелки показывают без пяти минут шесть, и слышите, как из динамика раздаются четкие звуки курантов, а потом и музыка гимна. Почти всегда поздними вечерами передают интересные концерты.

— Наш радиоузел обслуживает 510 точек, — говорит тов. Классин. — Работы здесь хватает.

А. АЛЕКСАНДРОВ.

За досрочное выполнение СЕМИЛЕТКИ

На заводах и шахтах, в колхозах и совхозах страны все шире развертывается социалистическое соревнование за досрочное выполнение семилетнего плана.

Горняки крупнейшей в Кузбассе шахты имени Сталина, выступившие инициаторами соревнования за досрочное выполнение семилетки, с начала года добыли уже более 20 тысяч тонн металлургического топлива сверх задания, повысили производительность труда, снизили себестоимость добываемого угля.

Буровики треста «Альметьевбурнефть» (Татарская АССР) приняли высокое обязательство — выполнить семилетнее задание за 5 лет. У буровиков слово не расходится с делом. Коллектив треста на 25 дней раньше выполнил план проходки нефтяных скважин, установленный на первый квартал.

Соревнование за досрочное осуществление заданий семилетки широкий размах приобретает в смоленской деревне. Уже в планах на этот год колхозы и совхозы предусматривают увеличить производство мяса в 2 раза, повышение урожайности полей на 1 цнт. зерна с каждого гектара.

В первые два месяца семилетки государству отправлено в 4 раза больше мяса, чем в это время в прошлом году. Большая работа развернулась по укреплению кормовой базы.

Рабочие и специалисты донецкого совхоза «Горняк» (Сталинская область) начали соревнование за выполнение семилетнего плана своего хозяйства в течение трех лет. За это время они обязались увеличить производство мяса в 9 раз, молока в 5 раз и зерна почти вдвое.

В соревнование за досрочное выполнение семилетки включились московские текстильщики, машиностроители Одессы, металлурги «Амурстали», льноводы Псковщины, коллективы многих предприятий страны.

ТАСС.

НА МЕЖДУНАРОДНЫЕ ТЕМЫ

В КИТАЙСКОЙ НАРОДНОЙ РЕСПУБЛИКЕ

Обязательства железнодорожников Пекина

110 тысяч железнодорожников Цзиньцзинского железнодорожного управления вызвали на социалистическое соревнование всех железнодорожников страны.

Железнодорожники Пекина

на, перевыполнив план февраля, взяли на себя обязательство увеличить объем грузовых перевозок в 1959 году в полтора раза по сравнению с прошлым годом.

Вечерние школы

В Тяньцзине — главном промышленном центре Северного Китая создано 989 вечерних школ, в которых занимаются 460 тыс. рабочих. Примерно двое из каждого трех рабочих сейчас учатся в вечерних об-

щеобразовательных и технических школах. Обучение в вечерних школах бесплатное. Большую часть расходов по содержанию школ берут на себя профсоюзные организации.

Озеленение страны

В КНР развертывается массовое народное движение за озеленение страны. В нынешнем году намечается произвести лесопосадки на площади 26 с лишним

млн. гектаров. В центральном Китае посадки уже произведены на площади в 1 млн. гектаров.

ТАСС.

ОДИН шанс из МИЛЛИОНА

«Человек, проглотченный кашалотом, остается жить!», «Невероятный случай с человеком, который пробыл в животе кашалота несколько часов!» — под такими заголовками была опубликована заметка в сентябрьском номере канадского журнала «Канадиан фишермен» за 1958 год.

Описанный в этой заметке случай взят из одной старой книги под названием «Китобойный промысел». Его опасности и выгоды, изданной небольшим тиражом и больше не переиздававшейся. В книге были воспроизведены копии письменных свидетельств членов экипажа китобойного судна, данных под присягой, заявления известных врачей и ученых, которые беседовали с жертвой кашалота и командой судна.

Случилось это так.

В один из февральских дней 1891 года китобойное судно «Стар ов зе Ист» покидало Фолклендские острова. Вдруг раздался голос марсового: «Кашалот!» И действительно совсем рядом с судном на поверхности океана появилось огромное животное. На воду моментально была спущена лодка, и восемь гребцов налегли на весла.

Громадное чудовище продолжало медленно плыть, не замечая приближающейся опасности. И как только кашалот попарился с лодкой, два острых гарпуна вонзились в его тело. Животное резко рванулось вперед. Начался поединок. Гарпуны вошли глубоко в тело кашалота, и фонтан, извергающий им, был красным от крови. Казалось, исход борьбы был решен. Но раздавшийся в лодке победный клич был преждевременным. Ране-

ный кашалот вдруг резко повернулся и ринулся прямо на лодку. Гребцы несколько раз пытались изменить курс, но кашалот продолжал преследование. Наконец, он сделал рырок и настиг моряков. Еще мгновение, и страшный удар опрокидывает лодку. Китобои очутились в воде.

Но на судне внимательно следили за поединком, и на помощь тотчас была послана вторая лодка.

Обессилевшего кашалота добили и пришвартовали к судну.

А что случилось с теми, кто был в первой лодке? Шестеро остались невредимыми. Одного кашалот убил сильным ударом хвоста. Восьмой — молодой Джеймс Бартли — исчез, вероятно, утонул.

Два часа продолжалась разделка туши кашалота. Внезапно моряки заметили странное конвульсивное подергивание желудка. И, когда он был вскрыт, по палубе пронесся возглас удивления и ужаса: потрясенные китобои увидели неподвижно лежавшего Джеймса Бартли! Его осторожно извлекли из желудка и поместили в лазарет.

Спустя две недели, когда судно вернулось в порт, Бартли положили в больницу. Несколько недель врачи боролись за его жизнь. Наконец, пострадавший поправился настолько, что смог рассказать о случившемся.

Бартли отлично помнил тот момент, когда кашалот перевернул лодку. Сначала его подбросило высоко в воздух, а затем он очутился в полной темноте и почувствовал, что скользит вниз по какому-то каналу, стени которого судорожно сжимались. Внезапно

скольжение прекратилось. Бартли, задыхаясь, лежал в кромешной тьме. Температура тела кашалота была настолько высока, что Джеймс обесцедил и потерял сознание. Лишь в лазарете на борту судна он пришел в себя.

Этот невероятный случай вызвал огромный интерес. Известные врачи и ученые съехались со всех концов мира, чтобы расследовать этот факт. После тщательного изучения и анализа всех перипетий страшного события специалисты пришли к выводу, что только стечеие обстоятельств дало Бартли один шанс из миллиона на спасение. Во-первых, Джеймсу удалось миновать острые зубы кашалота; во-вторых, он быстро потерял сознание и лежал без движения, и, в-третьих, кашалот был убит буквально через несколько минут после катастрофы, и температура его тела стала быстро снижаться.

Однако Бартли так и не выздоровел окончательно. Его лицо, руки, шея под действием желудочного сока покрылись белыми, как снег, пятнами. Общее состояние здоровья пострадавшего было настолько подорвано, что он уже не смог вернуться к китобойному промыслу. Но прирожденный моряк неожиданно расстался с морем. Поэтому вскоре он принял предложение служить на небольшом судне, на котором плавал пять лет. В 1896 году он умер.

Несомненно, что главной причиной смерти Джеймса Бартли были последствия ужасных часов, проведенных в желудке кашалота.

А. РЕВИН.

(Из журнала «Вокруг света»).

ДЕМОНСТРАЦИЯ АНГЛИЙСКИХ СТУДЕНТОВ

В Лондоне состоялась массовая демонстрация студентов английских университетов в знак протеста против законопроекта правительства Южно-Африканского Союза о введении раздельного обучения белых и цветных студентов в вузах ЮАС. Окруженная конной полицией, колонна студентов, неся лозунги, осуждающие расовую дискриминацию, прошла по много-

людным улицам Вест-Энда. По окончанию демонстрации, в которой приняло участие около 5 тысяч студентов Лондона, Кардиффа, Бирмингема и других городов, на Трафальгарской площади состоялся митинг.

ТАСС.



Пресс-конференция Эйзенхауэра

ВАШИНГТОН. 11 марта пресс-конференция президента Эйзенхауэра была посвящена берлинскому вопросу. Президент отказался комментировать предложение Н. С. Хрущева о том, чтобы в Западном Берлине, после превращения его в вольный город, оставались небольшие военные контингенты США, Англии, Франции и СССР. Эйзенхауэр заявил, что на это предложение «не стоит обращать большого внимания». Президент касался позиции США в берлинском вопросе не в плане переговоров, а в плане того, как держались бы США в случае военного столк-

новения, причем, как старался внушить президент, такое столкновение привело бы к ядерной войне.

Эйзенхауэр повторил свое заявление о том, что Соединенные Штаты должны твердо стоять на своих позициях в отношении Берлина и быть всегда наготове.

Эйзенхауэр утверждал, что любая угроза или толчок, которые могут привести к военному столкновению, будут исходить... от Советского Союза.

Свое выступление президент закончил призывом не впадать в «истерию» и сохранять «твердость».

Последний паровоз

16 марта пражский завод ЧКД «Соколово» отметил 60-летие со дня выпуска первого парового локомотива в Чехословакии, а также переход предприятия на выпуск только дизель-электровозов.

К юбилейному году завод

дал для железных дорог страны около 4 тысяч современных дизель-электровозов. 14 марта из ворот завода выпущен последний паровоз, изготовленный на этом предприятии.

ТАСС.

Кооперирование крестьян в ДРВ

Кооперативное движение во вьетнамской деревне ширится с каждым днем. Во многих провинциях в основном заключено объединение крестьян в группы крестьянской взаимопомощи. Так, например, в провинции Хоа Бинь в группы взаимопомощи вступило 96

процентов крестьянских хозяйств. Созданы первые 54 производственных сельскохозяйственных кооператива. К концу года предполагается объединить в кооперации 70 процентов всех хозяйств.

ТАСС.

Борьба за повышение жизненного уровня продолжается

Японские рабочие ряда предприятий, в том числе большинства частных железных дорог, в упорной борьбе добились частичного удовлетворения своих требований о повышении заработной платы и прекратили забастовки.

Рабочие же тех предприятий, предприниматели которых не идут навстречу требованиям профсоюзов, продолжают борьбу путем проведения забастовок, митингов и демонстраций.

Редактор К. И. КАБАНОВ.